

暴徒又砸知專 圍堵辱罵高層

院長送院受阻句鐘 副院長遭恐嚇 騷亂7小時

香港文匯報訊(記者 姬文風)上月發生職訓局15歲學生陳彥霖浮屍自殺案,警方及死者母親均已表明死因無可疑,其所屬的調景嶺知專設計學院校舍更公開陳失蹤當日16條校園閉路電視片段釋疑,惟煽暴派仍不斷炒作造謠,脅迫知專順從他們的「被害妄想」。知專院長王麗蓮昨安排與學生對話期間,有黑衣蒙面暴徒竟施以圍堵脅迫,令其受驚落淚及不適,登上救護車後仍遭大批學生包圍近1小時阻止離開。副院長黃偉祖其後接手對話亦被圍堵恐嚇。其間,有暴徒再次肆意破壞校園設施,最終黃在脅迫下答應今日再交代事件。整場騷亂歷時長達7小時。



大批黑衣魔包圍並阻止救護車離開。



黑衣魔強行拉住黃偉祖對話。香港文匯報記者攝



校園圍板遭黑衣蒙面暴徒破壞。

知專校舍本月中已遭暴徒大肆破壞致滿目瘡痍,需要停課多日封圍板待修。昨日上午,王麗蓮向學生發電郵邀請閉門對話,學生不滿「時間倉卒」並要求「公開對話」,鼓動群眾發起圍堵,有現場群眾質疑校方「未公開CCTV關鍵片段」,王否認有所隱瞞。其後,突然有人要求王麗蓮支持被捕學生,並仿效早前「跪低」的中大校長段崇智發聲明「譴責警暴」。王斷言拒絕,隨即被大批身份不明的蒙面「學生」包圍及指罵。王一度受驚落淚,報稱不適需要送院。救護車約下午2時許到場,王自行隨救護員步行上車檢查。據悉,現場救護員經檢查後,確認王心跳較快、情緒不穩需要送院,惟現場人群拒絕放行,更煽動群眾包圍救護車。其間,有人不斷拍打車廂,又以粗口指罵要求王落車「面對學生」,擾攘近1小時救護車始能離開現場。

黃偉祖其後接手與學生對話,開場不久已如交換人質般坦言自己是「(為了)換院長而坐嘍度」。被問到為何校方公開的閉路電視片段中,於路人面孔位置打格,黃解釋這是顧及法理情三方面,認為做法已經是最公正,並強調校方已將閉路電視片段全數留底,以及強烈要求盡快召開死因庭,作為教育機構應相信司法制度,「但佢(死因庭)先有最大權威去決定證據點處理。」惟眾多黑衣蒙面人拒絕收貨,不斷脅迫黃偉祖立刻答應「公開更多片段」。黃解釋這

需要顧及私隱及死者家屬感受等,有關決定非他一人可輕易作出,現階段只可收集意見供日後商討。

逼副院長埋牆 威脅「交片」

數名黑衣蒙面暴徒不滿黃偉祖未有乖乖依從要求,突然上前將其包圍至牆角,高聲要挾他「交片」,於脅迫下黃只得稱今日下午會再交代事件,期望學生給予時間。惟現場暴徒左一句:「我唔理你咩人落嚟,我要 CCTV!」右一句:「院長自己要親自落嚟!我唔理佢有無×用都好!」黃解釋院長不適,未必可親身回應,即換來暴徒指罵:「啱家唔係佢佢揀,係我哋要!」

拆毀灑水系統驚動消防

暴徒其後「押解」黃偉祖往職員室聯絡校方,「命令」他在半小時內落實今日下午的安排。其間,有人四處破壞校園設施,包括在校內塗鴉,拆毀校園圍板,用木棍砸碎校門玻璃,又損毀3樓走廊灑水系統引致不斷灑水及消防鐘長鳴,一度驚動消防到場了解事件。至傍晚黃偉祖再次現身,承諾今日下午1時半在校交代事件,呼籲學生安全離去,現場群眾最終約晚上7時陸續散去。

梁振英批如中東恐怖分子

全國政協副主席梁振英其後在fb發帖,坦

言自己看了有關電視新聞的畫面後,「總覺得蒙面的黑衣人就是中東的恐怖分子,院長和副院長就是人質,恐怖分子將刀架在人質的頸上,逼人質對着鏡頭讀出譴責這個那個的聲明。」

不少網民亦對此感到憤慨。「Chung Lancy」批評:「班人真無法無天,人哋父母都不問你們憑什麼?校方應該報警處理!」「Kasing Chung」揶揄道:「平時又話救人緊要?今日立場唔同就白車都唔比(界)過唔準(准)救人?」

「王龍福」感嘆:「由頭至尾呢班學生都唔會接受真相及事實,最後開完會之後一定會張(將)學校設施打爛,係係在冇冇提汽油彈!」

理大生會「畀彈藥」煽戴罩擾畢業禮

香港文匯報訊(記者 余韻)大學學生會不學無術,日日掛掛所謂「政治抗爭」,勢要令校園永無寧寧。周日的理工大學畢業禮,有畢業生上台

時刻意戴上口罩作「政治騷」,校長滕錦光即拒絕與該等對莊嚴典禮毫不尊重的學生握手。

上繫上白色絲帶及戴上黑口罩以表不滿,又聲言該會已準備了白絲帶及黑口罩供眾人領取,企圖策動集體騎劫典禮行動。

席畢業典禮,留返個畢業典禮給正常既(嘅)學生。」

「Eva Wu」則苦口婆心勸道:「請大家把心志放回原軌,看如何創新,發展和建設社會,回饋社會!雖然無聊的抗爭比較隨心和容易,但這是損人不利己的事,還請大家放下屠刀好!」

校方:會請擾序者離場

理大發言人在回應香港文匯報查詢時表示,畢業禮是莊嚴而隆重的場合,校方期望畢業生遵守大會禮儀,在上台時不應戴起口罩;倘有同學抱恙,亦請在上台時暫時除掉口罩。

校方強調,畢業禮是莊嚴儀式,也是畢業生的重要日子,期望參與者都尊重畢業生和其他出席者的權利,不應把畢業禮當作表達政治訴求的場合,也不應因為個人政治觀點而擾亂畢業禮。如有任何行動影響典禮的莊嚴或運作,校方會請有關人等離場。



理大學生會竟提供口罩、絲帶,煽動騎劫畢業典禮。理大學生會fb截圖

理大學生會就借機搞事,公然煽動畢業生騎劫其他場次的典禮作政治表態,更聲言已準備好白絲帶及黑口罩予出席者戴上,以「表達對校長無禮行為的不滿」云云。理大強調,不應把畢業禮當作表達政治訴求的場合,如有任何行動影響典禮進行,校方會請有關人等離場。

理大周日舉行的第二十五屆畢業禮,有兩名博士畢業生不聽校方勸喻,上台領取證書時戴起口罩,大模大樣地企圖騎劫畢業典禮作政治表態。滕錦光當時拒絕與二名學生握手,只作手勢示意她們離開台上。

理大學生會於昨日凌晨在fb發帖,隻字不提畢業禮應有的莊嚴與規矩,且相關學生無視校方提醒在先,反咬滕錦光拒絕握手的決定「無禮」,並對此「表示極度憤怒及遺憾」,更公然煽動全體畢業生在其他場次的典禮

學生會續稱,留意到有人發起在典禮進行期間戴上口罩並低頭「默哀」,聲稱會尊重並支持其他學生的自發行動,並稱希望各位「尊重不同畢業生表達訴求的方式及做法」云云,完全無視一群希望畢業禮能安靜、和平地進行的學生,更企圖藉「供貨」免費派發絲帶口罩等行徑,向這群學生及校方施壓。

網民揶揄應退學表不滿

不少網民紛紛以「激進建議」曲線嘲笑學生會的行徑。「Man Man」指,「咁憤怒索性唔好畢業以表達不滿啦!」

「Ken Cheung」指,「退學係最有效的表達政治立場方式,無人讀書就會殺校。」「AY WG」說,「作為理大畢業生,支持同學唔(唔)出

黑魔圖屈少族「反警」南亞裔作家批借題煽暴



Nury Vittachi發文反駁煽暴派。fb截圖

香港文匯報訊(記者 余韻)在剛過去的周日,黑衣魔假借上星期清真寺被誣中「染藍」,於尖沙咀一帶發起連串破壞,企圖挑起警方與少數族裔間的矛盾。前理工大學講師、居港的斯里蘭卡裔作家Nury Vittachi周一撰文,指事件只是煽暴派轉移視線,並強調「我們不是傻的(we're not dumb)」,少數族裔社群並沒有參與其中。他又指,一般示威者其實都已遠離暴徒,當日根本只是數百名暴徒以所謂「反暴」為名,公然縱火、破壞及行私刑。

「30萬人的穆斯林社群不會被騙」

黑衣魔在周末流竄破壞「常態化」,激進分子周日更以清真寺「染藍」為新的藉口發動暴亂。Nury Vittachi周一於個人fb發文,反駁煽暴派的論調。

他引述公民黨立法會議員譚文豪向外聲稱警方「攻擊」清真寺,但少數族裔群體都有看過當日水炮車的影片,知道水炮只是對準譚文豪及其他違法示威者,並批評譚文豪此舉是要轉移注意力,以包庇暴徒破壞民建聯地區辦公室的行為。雖然有傳媒對譚所言照單全收,「但30萬人的穆斯林社群並不會被欺騙。」

Nury Vittachi強調,少數族裔並沒有參與破壞行為,並對暴徒的暴行表示強烈反對及反感。對發起人擅自將印度教徒加入示威者名單中,Nury Vittachi強調,10萬人的印度社群亦是聰明人,並不支持暴力,故不會選擇參與其中,又直言他們正準備慶祝「排燈節」,「雖會燃點蠟燭,但不會焚燒港鐵站。」

他續說,不單少數族裔遠離暴行,其餘約1萬名「和理非」,包括他忠實支持示威的友人當日亦遠離尖沙咀,整晚暴亂一直只是900名極端暴徒所為。這些人以「反暴」之名肆意焚燒警署、破壞Starbucks、於旺角站縱火、毆打說普通話人士,又用錘子攻擊拍照者的頭部。

Nury Vittachi強調,社會應該要向暴徒表明,不能通過打人來譴責暴力,不能通過暴動來要求別人停止稱呼你為「暴徒」,不能口說「言論自由」卻將不認同自己的人滅聲,不能透過破壞自己的城市爭取管治權,更不可在暴徒意圖燒死警察時,反過來譴責警察執法嚴厲,「這些道理簡單易懂,如有所謂『泛民』中有勇氣說出這些話,香港便有機會回到正軌。」



「保衛香港運動」期望教育局應大刀闊斧整治學界亂象。香港文匯報記者攝

「保港」促教局介入 速整治校園歪風

香港文匯報訊(記者 余韻)暴徒學生「抗爭」思維上腦,將大學校園弄得雞犬不寧。圍堵師長、強逼校方表態等種種目無尊長的行為惹來廣大市民反感。「保衛香港運動」昨日於政府總部舉行「快整治校園歪風」集會並遞交請願信,促請教育局針對問題採取行動,將政治趕出校園。團體召集人傅振中形容,大學已經成為滋生恐怖分子的溫床,希望大學校方尊重學生自由的同時,亦要教導他們守法守規。

校園」等口號,並向教育局代表遞交請願信。

傅振中指出,修例風波至今已有多個月,近日大學校園大批黑衣蒙面學生以「抗爭、集會」為由,迫使校長、教師作出政治表態,更衍生出不少暴力事件,「大學已經成為恐怖分子的培訓基地。」

倡革除暴徒學生學籍

他強調,大學生每年受納稅人高額補貼,校方卻多番縱容暴徒學生的違法行為,無疑是對現今社會亂象推波助瀾。為此,大學校長應該減薪,為縱容學生負責,及應革除暴徒學生學籍以儆效尤,又呼籲商界停止向大學捐款,警告校方不應繼續顛倒是非包庇違法違規學生。

傅振中批指,校方賦予學生過多自由,反而缺乏德育方面的培育,促請教育局即時介入,整治政治瀰漫校園的歪風,並期望教育局局長楊潤雄應拿出官員應有的勇氣及氣魄,大刀闊斧整治學界亂象。

教育局發言人指,留意到大專院校近日曾發生衝突事件,當中或涉

及有學生以非理性方式表達意見,局方重申任何言語或行動上的暴力均不可接受,並反對一切干預院校運作以及教研工作的行動,期望院校能提供和諧及安全的教學環境,教育工作者秉持專業操守,而學生亦須透過適當渠道以和平理性方式表達意見。